
DOCUMENTI NECESSARI PER LA COMPILAZIONE DELLA 
DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA UNICA 

Per ciascun componente del nucleo famigliare, al fine di ottenere il calcolo ISEE, è necessario 
avere alcune informazioni senza le quali non è possibile elaborare la pratica. 
Si ricorda che l’ISEE è a tutti gli effetti di legge un’ autocertificazione, sottoposta ad 
accertamenti da parte degli enti preposti (AGENZIA DELLE ENTRATE, GUARDIA DI 
FINANZA, INPS). Pertanto in caso di dichiarazioni false, omesse e/o incomplete il 
dichiarante ne risponde penalmente. 

C.I e C.F. e PERMESSO DI SOGGIORNO dei componenti del nucleo famigliare (per 
coniuge e figli a carico anche con diversa residenza). 

• DOCUMENTO D’ IDENTITA’ IN CORSO DI VALIDITA’ (per il solo dichiarante e/o del 
tutore/rappresentante legale) 

• CONTRATTO DI LOCAZIONE REGISTRATO (se il nucleo risiede in affitto) 

REDDITI relativi ai due anni precedenti la compilazione della DSU (se presentata nel 2019 
– redditi 2017) 

• MODELLO 730 E/O MODELLO UNICO 
• MODELLO/I CUD LASCIATO DAL DATORE DI LAVORO E/O ENTE 

PENSIONISTICO 
• DICHIARAZIONE IRAP (per imprenditori agricoli) 
• CERTIFICAZIONE ATTESTANTE I COMPENSI PERCEPITI PER PRESTAZIONI 

OCCASIONALI, DA LAVORO AUTONOMO, ETC.. 
• CERTIFICAZIONE RELATIVA AI REDDITI ESENTI DA IMPOSTA 
• CERTIFICAZIONE/I RELATIVA A TRATTAMENTI ASSISTENZIALI, 

INDENNITARI, PREVIDENZIALI NON SOGGETTI AD IRPEF (es. minimo vitale) 
• CERTIFICAZIONE RELATIVA A REDDITI PRODOTTI ALL’ESTERO 
• DICHIARAZIONE DEI REDDITI PER I REDDITI PRODOTTI ALL’ESTERO (per 

iscritti all’ AIRE) 
• ASSEGNI DI MANTENIMENTO PER  IL CONIUGE E PER I FIGLI CORRISPOSTI 

E/O PERCEPITI (anche in assenza di sentenza di separazione). 
      Fornire copia sentenza 

PATRIMONIO MOBILIARE relativo al 31/12 dell’anno precedente la compilazione della 
DSU (se presentata nel 2019- saldo 31/12/2018) 

• DEPOSITI E C/C BANCARI E POSTALI: SALDO AL 31/12/18 E GIACENZA 
MEDIA ANNUA 
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• TITOLI DI STATO, OBBLIGAZIONI, CERT.DI DEPOSITO, BUONI FRUTTIFERI 
(per il quale va assunto il valore nominale) 

• AZIONI, QUOTE DI INVESTIMENTO  
• CONTRATTI DI ASSICURAZIONE (per il quale va assunto il valore nominale dei 

premi versati alla data del 31/12/18) 
• PATRIMONIO NETTO PER LE IMPRESE IN CONTABILITA’ ORDINARIA E 

VALORE DELLE RIMANENZE FINALI E DEL COSTO DEI BENI 
AMMORTIZZABILI PER LE IMPRESE IN CONTABILITA’ SEMPLIFICATA 

SI RICORDA CHE: 
Dal 01.01.2016 nel nuovo modello Isee è obbligatorio indicare nel Quadro FC2 sez.I anche il      
saldo e la giacenza media di eventuali CARTE DI CREDITO CON IBAN. 

PER I DEPOSITI E/O CONTI CORRENTI BANCARI E/O POSTALI E’ NECESSARIO 
DICHIARARE ANCHE IL VALORE DELLA GIACENZA MEDIA. IN ASSENZA DI TALE 
VALORE PRODURRE GLI ESTRATTI CONTO TRIMESTRALI E/O MENSILI RIFERITI A 
CIASCUN DEPOSITO/CONTO CORRENTE. 
Per tutte le tipologie di patrimonio posseduto è necessario indicare: 

1. IDENTIFICATIVO RAPPORTO 
2. C.F. DELL’OPERATORE FINANZIARIO 
3. DATA INIZIO E FINE DEL RAPPORTO FINANZIARIO 

PATRIMONIO IMMOBILIARE relativo al 31/12/18 dell’anno precedente la compilazione 
della DSU  

• VISURE E/O ALTRA CERTIFICAZIONE CATASTALE 
• QUOTA CAPITALE RESIDUA MUTUO AL 31/12/18 
• DOCUMENTO ATTESTANTE IL VALORE AI FINI IVIE DEGLI IMMOBILI 

ALL’ESTERO 
• ATTO DI DONAZIONE DI IMMOBILI (solo in caso di richiesta x prestazioni socio-

sanitarie residenziali) 

PORTATORI DI HANDICAP  
• CERTIFICAZIONE DI INVALIDITA’ (denominazione dell’ente, numero del documento 

e data di rilascio) 
• RETTA PAGATA PER IL RICOVERO IN STRUTTURE RESIDENZIALI (nell’anno 

precedente la presentazione della DSU) 
• SPESE PAGATE PER L’ASSISTENZA PERSONALE (detratte/dedotte nell’ultima 

dichiarazione dei redditi presentata; non deve essere inserita la spesa per badante/colf) 

AUTOVEICOLI E IMBARCAZIONI di proprietà  alla data di presentazione della DSU 
• TARGA O ESTREMI DI REGISTRAZIONE AL P.R.A. DI AUTOVEICOLI O 

MOTOVEICOLI (di cilindrata pari o superiore a 500 cc) PER OGNI PERSONA DEL 
NUCLEO FAMIGLIARE; 
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• TARGA O ESTREMI DI REGISTRAZIONE AL R.I.D. DI NAVI  E IMBARCAZIONI 
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